



220996 - 为了接近真主、获得报酬和减肥的目的而封斋的教法律例

السؤال

我喜欢在冬季封斋，因其白天较短，当然，我也非常渴望真主的报酬，而且我也希望能够减轻一点体重，我综合这些举意是可以的吗？另外我想询问一件事情：包括我自己在内的许多人害怕犯罪和触犯教法禁令，那是因为害怕别人谈论、或者出丑、或者成为别人笑话的把柄、或者有损于自己的人格。这种做法在后世里会获得报酬吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

在封斋的时候举意获得真主的报酬和减肥，这是可以的，但是封斋的人最应该举意获得真主的报酬和回赐，至于减肥，则是封斋的效果之一，无论是否举意都一样。

苏友特（愿主怜悯之）在《相同和类似》（21—22页）中说：“多重举意也有类似，分为几类：第一类就是同时举意非宗教功修和宗教功修，而且不会破坏宗教功修，其中包括：在洗小净或者洗大净的同时举意冲凉；有的学者认为不能多重举意，而最正确的主张认为这是正确的，因为冲凉是结果，无论是否举意都一样，这不是多重举意和缺乏虔诚，而是为了履行宗教功修，因为这个宗教功修肯定会获得冲凉的结果，又如同时举意封斋、节食或者治疗疾病，其中的分歧如上所述。”

第二：

至于因为害怕别人而放弃犯罪，或者自己本身不喜欢犯罪，或者因为害羞而放弃犯罪，我们在（180814）号问题的回答中已经详细的叙述了这一点，敬请参阅。

真主至知！